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       ΠΡΟΣ 

1) Τους Συλλόγους Μέλη της Ένωσης 

Συλλόγων Ελλήνων Γονέων και 

Κηδεμόνων Β.Β. 

2) Όλους τους Συλλόγους Γονέων και 

Κηδεμόνων της Β.Β. 

 

        
 

Στουτγάρδη, 01-03-2013 

 

 

ΘΕΜΑ: Επίσκεψη κλιμακίου της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων στο Υπουργείο Παιδείας 

και Θρησκευμάτων Πολιτισμού και Αθλητισμού. 

 

Σας ενημερώνουμε ότι εξαμελής επιτροπή της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων ΒΒ  

πραγματοποίησε προγραμματισμένη επίσκεψη στην Αθήνα από τις 24.02 – 27.02.2013 για να 

συναντηθεί με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, τη Διεύθυνση Ελληνοπαίδων 

Εξωτερικού, τη Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, Βουλευτές  και υπεύθυνους 

κομμάτων αρμόδιους  για θέματα εκπαίδευσης. 

Οι συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

Με την Ειδική Γραμματέα του Υπουργείου κα. Αθηνά Λινού όπου συμμετείχε και η   

γραμματέα της κα. Καπετανάκη. Η συνάντηση διήρκεσε περίπου δυόμισι ώρες σε ιδιαίτερα καλό 

κλίμα και  σε υψηλό επίπεδο. Αναπτύξαμε τις απόψεις μας, στηρίξαμε τις θέσεις μας και 

ενημερωθήκαμε για τις μεταρυθμίσεις και τις τροπολογίες με αναφορά στην ελληνόγλωσση 

εκπαίδευση στο εξωτερικό, που σε ένα μήνα από τώρα προτίθεται να φέρει με νομοσχέδιο ο 

Υπουργός Παιδείας κ. Αρβανιτόπουλος στη Βουλή.   

 

Η κα Λινού μας διαβεβαίωσε ότι μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα θα αναγνωριστούν 

επιπλέον ΤΕΓ. Προτάθηκε εκ μέρους της Ειδικής Γραμματέως να γίνουν μεν άμεσα οι αναγνωρίσεις 
να έχουν όμως ισχύ από τη νέα σχολική χρονιά. Εκφράζοντας την άποψή μας ότι αυτή η λύση είναι 

η έσχατη και όχι η καλύτερη,  ζητήσαμε κάθετα την άμεση αναγνώριση και λειτουργία των νέων 

ΤΕΓ, προκειμένου να λειτουργήσει στοιχειωδώς η Βάδη Βυρτεμβέργη, να μη χαθούν οι αίθουσες 

που διαθέτουν οι σύλλογοι, όπως επίσης να μη χαθεί και άλλος πολύτιμος χρόνος για τα παιδιά μας, 

έστω και αν τα νέα ΤΕΓ λειτουργήσουν με μειωμένες ώρες διδασκαλίας για το υπόλοιπο της φετινής 

σχολικής χρονιάς. Ελπίζουμε να υιοθετηθεί αυτή η θέση για να έχουμε την ευκαιρία να 

οργανώσουμε καλύτερα την επόμενη σχολική χρονιά.  

Εδώ θέλουμε επιπλέον να τονίσουμε, ότι ενώ πιεστήκαμε έντονα να προτείνουμε 5 το πολύ 6 νέα 

ΤΕΓ προς αναγνώριση - σε αντίθεση με άλλους - αρνηθήκαμε σθεναρά και με γνώμονα τις 
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 πραγματικές ανάγκες του κρατιδίου μας χωρίς καμία υστεροβουλία και συμμεριζόμενοι την 

οικονομική κατάσταση της χώρας μας καταστήσαμε σαφές ότι για να λειτουργήσει στοιχειωδώς η 

Βάδη Βυρτεμβέργη πρέπει να αναγνωριστούν τουλάχιστον 12 επιπλέον ΤΕΓ.     

 

Όσον αφορά το Φορέα των ΤΕΓ,  αφού έγινε μια αναλυτικότατη ενημέρωση- συζήτηση ώστε 
να διευκρινιστεί και η τελευταία λεπτομέρεια, πήραμε τη διαβεβαίωση ότι στο νέο νομοσχέδιο θα 

οριστεί ως φορέας το Υπουργείο Παιδείας και μόνον αυτό. Ο ρόλος των συλλόγων γονέων θα είναι 

υποστηρικτικός όπως ήταν και στο παρελθόν. 

 

Διαπιστώσαμε την πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας για αναβάθμιση της λειτουργίας των 

ΤΕΓ, την αξιολόγησή τους και την ευρεία συμμετοχή των μαθητών στις εξετάσεις πιστοποίησης 

Ελληνομάθειας. Διευκρινίσθηκε όμως ότι θα υπάρχει μεταβατικό στάδιο έτσι ώστε σταδιακά να 

προσαρμοστούν τα εμπλεκόμενα μέρη, παιδιά, γονείς, σύλλογοι και εκπαιδευτικοί. 

 

Καταθέσαμε και αναπτύξαμε την πρότασή μας για τη δημιουργία δίγλωσσου σχολείου, 
Δημοτικό- Γυμνάσιο στη Στουτγάρδη. Είναι και στόχος της ηγεσίας του Υπουργείου να δρομολογηθεί 

κάτι σε αυτήν την κατεύθυνση, οπότε υπήρξαν κοινά σημεία  στα οποία και συμφωνήσαμε. 

Ευελπιστούμε να τηρηθούν οι δεσμεύσεις στο νέο νομοσχέδιο και να δρομολογηθεί η λειτουργία 

του. 

 

Όσον αφορά στη λειτουργία του Λυκείου υπήρξε ρητή και κατηγορηματική διαβεβαίωση ότι 

θα συνεχιστεί η λειτουργία του, εφαρμόζοντας το αναλυτικό πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας 

όπως αυτό θα διαμορφωθεί μέσω του νέου νομοσχεδίου για τη λειτουργία του Λυκείου στην 

Ελλάδα, που πρόκειται να κατατεθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα. Ζητήσαμε από το Υπουργείο 
Παιδείας να υπάρξει ευνοϊκή ρύθμιση για τα παιδιά νέων μεταναστών τα οποία δεν πληρούν τις 

προϋποθέσεις για τη συμμετοχή τους στις ειδικές εξετάσεις Ελλήνων του εξωτερικού, ώστε να 

συμμετάσχουν σε αυτές με σκοπό την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Καταρρέει λοιπόν η κινδυνολογία που διαδόθηκε τελευταία, για το πιθανό κλείσιμο των Λυκείων, 

ως αβάσιμη και ψευδής. Βασιζόμαστε στις προσωπικές δεσμεύσεις του ιδίου του Υπουργού. 

 

Ακολούθησαν συναντήσεις με το διευθυντή του γραφείου του Υπουργού κ. Μιχαλολιάκο, με 

το διευθυντή του γραφείου Τύπου του Υπουργείου κ. Τριανταφύλλου, με την Προϊσταμένη της 

Δ/νσης Π.Ο.Δ.Ε. κα. Νοβάκη, την κα. Μπερνίκου, Δ.Ι.Π.Ο.Δ.Ε Α’, και την κα. Χρυσικάκη. Στις 

συναντήσεις αυτές αναπτύξαμε τις προτάσεις μας και διαπιστώσαμε από κοινού την αρτιότητα των 
φακέλων που έχουμε καταθέσει από το Σεπτέμβριο, για την αναγνώριση επιπλέον ΤΕΓ. Μας 

διαβεβαίωσαν ότι έχουν ήδη κατατεθεί στην πολιτική ηγεσία προς υπογραφή. 

 

Την επομένη ακολούθησαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Διαρκούς επιτροπής μορφωτικών 

υποθέσεων της Βουλής κ. Καλαντζή καθώς και με εκπροσώπους πολιτικών κομμάτων. 

 

Όσο αφορά την κατάργηση της θέσης του Συντονιστή εκπαίδευσης του Συντονιστικού 

γραφείου της Στουτγάρδης και την ανάθεση αυτού στο Συντονιστή εκπαίδευσης του Συντονιστικού 

γραφείου του Βερολίνου, παρ’ όλες τις αντιδράσεις μας στην απόφαση αυτή και τις επισημάνσεις 

μας για την αναγκαιότητα διατήρησης της θέσης του Συντονιστή και του Συντονιστικού γραφείου 
στη Στουτγάρδη, μας ενημέρωσαν ότι ήταν ήδη ειλημμένη απόφαση με υπογραφή του Υπουργού 

από τις 12.02.2013 και θα δημοσιευόταν άμεσα στην εφημερίδα της κυβερνήσεως, όπως και έγινε 

στις 25.02.2013. Ελπίζουμε να ανατραπεί η απόφαση αυτή διότι η Βάδη Βυρτεμβέργη έχει άμεση 

ανάγκη ύπαρξης Συντονιστή Εκπαίδευσης και Συντονιστικού Γραφείου.   
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Κατά την τριήμερη επίσκεψή μας στην Αθήνα είχαμε τις περισσότερες δυνατές συναντήσεις, 

αναλύοντας εμπεριστατωμένα τις θέσεις μας και τις προτάσεις μας ώστε να ενημερώσουμε 

επαρκώς όλους τους συνομιλητές μας στα θέματα παιδείας του κρατιδίου μας.   

Επιστρέψαμε ικανοποιημένοι αλλά όχι εφησυχασμένοι, αναμένοντας ότι θα γίνουν πράξη όλα αυτά 

που ειπώθηκαν προφορικά και ευελπιστούμε να φέρουν τα επιθυμητά αποτελέσματα, τόσο οι 
πολύμηνες προσπάθειές μας που γνώμονα έχουν πάντα το καλό των παιδιών μας, όσο και οι δύο 

επισκέψεις μας στην Αθήνα, το καλοκαίρι του 2012 και η πρόσφατη στις 24.02.2013.  

 

Ευχαριστούμε θερμά όλους τους συνομιλητές μας για τη φιλοξενία, τη φιλική αντιμετώπιση, τη 

διάθεση για διάλογο και για το χρόνο που μας αφιέρωσαν. 

   

 

 

Για το Δ.Σ. της 

Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Βάδης-Βυρτεμβέργης 

         

 


